



2024年8月

9

星期五

甲辰年七月初六

总第4599期

(今日4版)

合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒体中心



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

郑立伟在宣讲党的二十届三中全会精神、指导调研基层党建工作、走访软弱涣散基层党组织时强调

推动基层党建工作再上新台阶再展新风采 为加快建设现代化区域中心城市提供坚强组织保障

本报讯(记者 任洋 李文静)8月7日上午,区委书记郑立伟前往合阳城街道马岭村、区妇幼保健院、重庆红亿机械有限公司,宣讲党的二十届三中全会精神,指导调研基层党建工作、走访软弱涣散基层党组织。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于党的建设的重要思想,把准基层党建工作的方向,凝聚团结干事强大合力,推动基层党建工作再上新台阶、再展新风采,为加快建设现代化区域中心城市提供坚强组织保障、打牢坚实基础。区委副书记秦敏参加。

在合阳城街道马岭村,郑立伟详细了解马岭村党总支党建工作情况。他强调,要牢固树立大抓基层的鲜明导向,提高政治站位,夯实思想根基,丰富活动形式,扎实抓好基层党建工作,努力把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。要立足自身产业基础和资源优势,持续壮大村级集体经济,推动乡村振兴成色更足、底色更亮。要把基层党组织建设与推动发展、服务群众等中心工作结合起来,办好群众操心事、烦心事、揪心事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。

在重庆红亿机械有限公司,郑立伟详细了解公司党支部党建工作情况。他强调,要扎实推进非公企业党建工作,推动党建与业务深度融合,不断把党的政治优势、组织优势转化为企业的发展优势。要加强对非公企业党建工作的指导,积极帮助解决工作中的实际困难,切实建强非公企业党组织战斗堡垒,有效推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐。

调研中,郑立伟指出,党的基层组织是党的肌体的“神经末梢”,抓好基层组织建设是关键性、基础性工程。各级各部门要充分认识抓好基层党建工作的重要性,坚持抓党建带全局,强化责任担当,积极主动作为,全力推动基层党建工作提质增效,努力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。要牢牢把握基层党建工作的正确方向,持之以恒抓基层、强基础、固基本,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以高质量党建引领和保障合川高质量发展。要以打造新时代“红岩先锋”变革型组织为牵引,持续整顿软弱涣散基层党组织,深化“红映三江”基层党建品牌建设,以改革创新精神推动基层党组织全面进步、全面过硬。

本报讯(记者 刘亚春)近日,“扛起新使命 区县谈落实”系列主题新闻发布会(第十场)合川区专场召开。发布会指出,合川正着力增强“宜居度”,倾力打造嘉陵江流域生态宜居之城。

据了解,目前,三江干流合川段水质常年稳定在Ⅱ类,完全符合饮用水标准。合川区正着力统筹推进水污染治理和生态保护,“一盘棋”抓好治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡,让老百姓吃得放心、喝得安心、住得舒心。

区生态环境局党组书记、局长秦建国表示,合川区坚持深学笃用习近平生态文明思想,深入学习领会全国、全市生态环境保护工作会议精神,以推进美丽重庆建设的实际行动扛牢生态文明建设政治责任和政治担当,厚植三江生态底色,打造“三江之城·美丽之地”生态名片,加快建设人与自然和谐共生的现代化新合川,努力建设美丽重庆先行区。

一方面,强化党的建设,以“党建红”统领“生态绿”。强化“以党建统领推动生态文明建设”的共识,努力把党的政治优势、组织优势和群众支持优势转化为生态环境巩固提升的胜势,不断提高生态环境保护质量和水平。狠抓基层党组织建设,加强政治理论常态化学习,全面提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。加强生态环境保护系统干部作风建设,努力打造一支忠诚干净、勇于担当、善作善成的生态环保铁军队伍。

另一方面,强化治理攻坚,推进“九治”打造美丽合川。持续坚持精准治污、科学治污、依法治污,深入打好“蓝天、碧水、净土”三大保卫战,强化多污染物协同治理,有效提升空气质量优良天数。常态化开展水质监测预警及问题排查整治,确保考核断面水质达标、区域水环境稳定、饮用水安全。强化土壤污染源管控,确保重点建设用地安全利用率达100%。深入实施“无废城市”建设,大力推进农村黑臭水体清零行动和农村生活污水治理,推进生态文明示范镇创建。

其次,强化督察整改,着力解决环保突出问题。建好用实“生态环保督察问题清单”,促进生态环境突出问题长效解决。抓好上级督察反馈问题整改,持续巩固两轮中央督察整改成效,加快推进反馈问题整改,持续强化举一反三,围绕重点领域开展专项排查整治,及时有效解决生态环境问题,确保常态长效。

再次,强化行政服务,助推企业高质量发展。健全生态环境分区管控体系,靠前服务保障全区重大项目和重点产业发展,坚决遏制“两高一低”项目盲目发展。深化环评服务改革,创新实施规划环评分类精细化管理。优化行政执法监管,推行包容审慎监管,宽严相济执法,对符合轻微违法行为进行包容免罚。推行非现场执法检查、正面清单动态管理等,对诚信守法企业无事不扰。

倾力打造嘉陵江流域生态宜居之城

着力增强「宜居度」

创新“123”工作法 推动社区治理和物业管理深度融合

——合阳城街道打造“阳光物业”小记

○记者 刘亚春 文/图



物业工作人员为业主测量血压

设备运行噪音有点大,影响居民休息,希望能帮忙解决一下!”近日,合阳城街道洛阳溪社区工作人员接到群众反映后,立即会同物业工作人员和业主到现场查看,经过沟通很快解决了问题,当天晚上楼上居民就睡上了一个安稳觉。

为督促物业公司精准解决业主问题,洛阳溪社区以“红色云网”为抓手,同步整合党员干部、物业管家等135人“进网入云”,物业企业依托“红色云网”微信群,深化业主接单、物业接单、社区督单、LED屏晒单的“四单”办理机制,及时发现、解决和反馈业主的问题和意见。

在推动党建引领下社区治理与物业管理融合共进工作中,合阳城街道搭建融合共建平台,建立融合共管模式,落实物业项目负责人到社区报到制度,签订联建协议,物业项目负责人每年向社区报告一次工作,每季度至少联合开展1次志愿服务,每月共同组织1次业主恳谈会,定期收集业主意见建议,建立意见台账,及时整改反馈。推行“红色管家”和“物业管家”双服务机制,积极组建以驻村(社区)干部、社区干部、居民小组长、党员志愿者等为骨干的“红色管家”队伍,通过“线上+线下”的方式,入“云端网格+小区楼栋”。要求各物业企业在主要出入口、楼道显著位置,公示“红色管家”和“物业管家”照片、联系方式和职能职责等内容,促使“红色管家”与“物业管家”共同服务群众,着力提升小区治理水平。

落实“三项目标” 变物业“软散乱”为“规范化”

“李婆婆在家吗?我们来看看你!”7月29日下午,众泰·翡翠湖小区物业管家汪川又一次去到83岁的

李光秀老人家中,为她清理鱼缸、测量血压。李光秀的家人长期在外地经商,平时都是一个人独自在家。了解情况后,汪川经常上门看望老人,陪老人聊天,关心老人的身体健康,帮助老人解决生活中的各种困难。老人对物业管家的服务非常满意,前段时间特意将一面锦旗送到物业中心以示感谢。

众泰·翡翠湖小区是合阳城街道打造“阳光物业”的典范,在合阳城街道辖区内,类似众泰·翡翠湖小区这样通过打造“阳光物业”实现有序管理的小区还有很多。

一枝一叶总关情,细微之处见真章!在打造“阳光物业”进程中,合阳城街道深入落实“信息阳光、服务阳光、生活阳光”等三项目标。信息阳光突出一个“晒”,是“阳光物业”工作的重点。社区督查各物业公司信息公开,将业主关心的事项定期公示,引导物业依法依规经营规范化管理。在物业服务“质量提升”年度专项检查工作中,将信息公开列为重要检查内容,促进物业服务提升。

服务阳光突出一个“准”,是“阳光物业”的关键。每月定期组织业主恳谈会,面对面与业主沟通交流,收集业主建议和意见,明确整改时限并及时反馈。督促物业公司优化服务流程和细节,精准化服务,准确解决业主问题。

生活阳光突出一个“暖”,是“阳光物业”的目的。街道将物业服务能否得到群众认可作为评判物业服务成效的最终标尺,引入专业社工组织,孵化志愿分队,打造品牌服务项目。业委会督促物业公司定期开展小区基础设施排查工作,明确责任主体,列出整改期限。“阳光物业”开展以来,群众满意度上升13个百分点,物业类信访投诉件同比下降15%。

学条例守党纪 做合格党员

党纪学习教育

本报讯(记者 周云)为增强社区党组织和全体党员党的意识、纪律意识、规矩意识和组织意识,推动《中国共产党纪律处分条例》入脑入心,近日,钓鱼城街道钓鱼城社区党总支组织辖区党员开展“学条例 守党纪 做合格党员”党纪知识竞赛。

此次知识竞赛答题主要以修订

后的《条例》为考核内容。在竞赛中,党员们踊跃答题,现场掌声不断。在抢答环节,活动达到了高潮,现场气氛紧张而热烈,营造出温暖、和谐、团结互助的现场氛围。参加竞赛的党员表示,将持续加强党纪的学习,时刻保持清醒头脑,严守纪律底线,真正将党规党纪内化于心、外化于行,在工作生活中发挥党员的先锋模范作用,为推动社区的发展和党的事业贡献更多力量。



日前,钓鱼城街道鼓楼街社区、大阳村以及龙头村的新时代文明实践站组织10余名志愿者参加助农助残活动。志愿者们有的从玉米秆上掰下玉米,有的将玉米转运至晒坝,有的在晒坝将未剥壳的玉米剥壳,6亩地玉米不到半天就抢收完毕。抢收完毕后,志愿者们顾不上休息,还为村民打扫了庭院卫生、整理了房间。图为志愿者抢收玉米现场。 记者 周云 摄

党建引领 赶考亮卷

随着城市化进程加快,各类住宅小区成为城市板块的基本单元、基层治理的重心。由于人口密度较大、流动性强、基础设施不完善等原因,一些小区物业管理存在诸多难题。近年来,合阳城街道创新“123”工作法,打造“阳光物业”,加快物业管理与小区居民的耦合,解决群众“身边小事”,形成党建引领下社区治理与物业管理融合共进的良好局面。今年以来,辖区物业投诉率同比下降55%。

夯实“一个基础” 变物业“薄弱点”为“动力源”

“火车跑得快,全靠车头带!在物业管理工作中有了党建引领,就有了组织保障,有了战斗力和向心力!”采访中,合阳城街道相关负责人深有感触地告诉记者。合阳城街道辖区

共有居民住宅小区及单体楼院376个。其中,拥有物业服务的小区80个,社区代管楼院49个、业主自管楼院247个。为尽快推动形成党建引领下社区治理与物业管理相融合,街道坚持将党的力量由社区向居民小区下沉,构建“街道党工委——社区党支部——网格党小组——物业公司——业主委员会”五级网络架构,由社区党组织牵头,统筹协调网格员、在职党员、志愿者服务团队等社会治理力量,逐渐实现党的工作走进楼宇、全面覆盖,构建“街道统筹管理、网格员精准采集、物业公司暖心服务、业主广泛参与”的工作格局,以“小网格”推动物业服务“大提升”,以“小切口”疏通民生关切“大问题”,努力提升人民群众幸福感、获得感。

紧盯“两个机制” 变物业“单方管”为“共同治”

“社区办公室吗?我家楼下餐馆